

14 - 20 НОЯБРЯ 2025

#143

ДАЙДЖЕСТ

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	07
Ипотека и автокредитование	10
DevSecOps	11
Развитие технологий	12
Резонансные новости	13
АФТ и участники	18

Платежи

«Магнит» запустил сервис «Касса в телефоне»

Ритейлер «Магнит» запустил новый способ оплаты товаров в магазине. Функционал «Касса в телефоне» позволяет максимально быстро совершать покупки, оплачивая товары прямо в мобильном приложении, минуя кассы. Сервис доступен участникам программы лояльности «Магнит Плюс», использующих мобильное приложение «Магнита». Чтобы воспользоваться новой возможностью, на входе в магазин необходимо отсканировать специальный QR-код.

Источник:

[cnews.ru](#)

Альфа-Банк начал тестировать оплату «взглядом»

Альфа-Банк запустил на своих терминалах тестирование сервиса бесконтактной оплаты «взглядом», сообщила пресс-служба компании. Пока что сервис доступен только для сотрудников банка, которые пользуются операционной системой Android. Технология «Оплата взглядом» основана на распознавании лица и позволяет клиентам совершать покупки с помощью биометрии.

Источник:

[plusworld.ru](#)

ВТБ запустил оплату покупок по QR-коду во Вьетнаме

Клиенты банка ВТБ смогут оплачивать покупки через QR-код, находясь во Вьетнаме. Платежи проходят в рублях с последующей конвертацией во вьетнамские донги, сообщила пресс-служба кредитной организации. Клиенты ВТБ смогут мгновенно оплачивать покупки в более чем 3 тыс. крупнейших точках продаж по всему Вьетнаму, просто наведя камеру через «ВТБ онлайн» на QR-код на чеке или терминале магазина. Платежи осуществляются в рублях с последующей конвертацией во вьетнамские донги.

Источник:

[tass.ru](#)

Россияне за месяц списали более 1,1 млрд бонусов «Спасибо» на покупки продуктов

Программа лояльности «СберСпасибо» и онлайн-ритейлер «Самокат» подвели итоги совместной акции «Гонка городов». В 2025 году с 29 сентября по 29 октября жители 79 городов использовали 1,196 млрд бонусов при оплате заказов из расчета 1 бонус = 1 рубль. Москва стала лидером по объему списаний — в среднем 444 бонуса на человека, а суммарная экономия жителей составила 394 млн руб.

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

Цифровой рубль: развитие платежной инфраструктуры через смарт-контракты

Согласно планам развития цифрового рубля, в перспективе цифровая форма валюты предоставит рынку еще больше уникальных преимуществ: маркирование и контроль целевого использования средств, в т.ч. в рамках бюджетного процесса, смарт-контракты, трансграничные расчеты, офлайн-платежи.

Источник:

plusworld.ru

В ЦБ считают, что массового перехода россиян на цифровые рубли не произойдет

Массового перехода населения на цифровой рубль не произойдет, так как хранение средств на таких счетах будет менее выгодным, чем на традиционных банковских вкладах, считает советник председателя ЦБ РФ Кирилл Тремасов. При этом он допустил, что многие россияне откроют цифровые кошельки из любопытства.

Источник:

interfax.ru

«Диасофт» поможет автоматизировать выпуск утилитарных цифровых прав

Решение «Цифровые финансовые активы» компании «Диасофт» дает участникам рынка возможность поддержать выпуск, учет, хранение и обращение УЦП. Оно позволяет автоматизировать следующие бизнес-процессы: регистрация выпусков УЦП и участников в информационной системе, приобретение УЦП при первичном размещении, купля-продажа, обмен УЦП внутри информационной системы, погашение УЦП в срок и досрочно, расчет и уплата комиссионного вознаграждения Оператора, переход прав на УЦП на безвозмездной основе и ведение реестров всех движений и владельцев УЦП.

Источник:

cnews.ru

Информбезопасность

«ОТП Банк» внедрил Kaspersky Anti Targeted Attack и Kaspersky EDR Expert

«ОТП Банк» внедрил платформу «Лаборатории Касперского» Kaspersky Anti Targeted Attack, а также Kaspersky EDR Expert. Связка KATA и KEDR Expert представляет собой решение класса XDR нативного типа с широкими возможностями обнаружения и исследования сложных инцидентов, а также реагирования на них. Продукты «Лаборатории Касперского» позволили «ОТП Банку» защитить свою корпоративную инфраструктуру от сложных кибератак без привлечения дополнительных ресурсов и с соблюдением требований законодательства.

Источник:

[cnews.ru](#)

Рынок кибербезопасности может дорасти до 968 млрд рублей

Аналитики прогнозируют рынку кибербезопасности рост до 968 млрд рублей к 2030 году на фоне импортозамещения и снижения доли иностранных вендоров до менее 5%. Однако в более краткосрочной перспективе рынок может столкнуться и с ограничениями, а также ухудшением общей экономической ситуации. Эксперты видят риски в возможном сокращении налоговых льгот, дорогоизнне кредитов и усилении регуляторного давления.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Исследование ГК «Солар»: штат ИБ-специалистов каждой третьей компании укомплектован лишь на 50–80%

ГК «Солар», архитектор комплексной кибербезопасности, совместно с консалтинговым агентством Kasatkin Consulting представили результаты исследования, посвященного организации функций информационной безопасности (ИБ) в российском бизнесе. Согласно исследованию, штат ИБ-специалистов каждой третьей компании укомплектован лишь на 50–80%.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Каждая третья компания тратит до 30% бюджета на ИБ впустую

Российские компании все чаще сталкиваются с переизбытком инструментов информационной безопасности: в организациях одновременно работают множество решений, которые плохо взаимодействуют между собой. В итоге часть процессов дублируется, а специалисты тратят больше времени на обслуживание систем, чем на защиту данных, как показало совместное исследование «Контур.Эгиды» и Staffcop (принадлежат «СКБ Контур»), проведенное среди CIO, CISO, владельцев бизнеса и руководителей подразделений из отраслей производства, строительства, телекоммуникаций, финансов и других сфер.

Источник:

[cnews.ru](#)

Сбербанк: россияне видят в искусственном интеллекте мощный инструмент для защиты от цифровых угроз

Искусственный интеллект станет ключевым союзником в усилении кибербезопасности граждан, бизнеса и государства в целом. Таков главный вывод масштабного исследования Сбербанка и Rambler&Co с участием 156 тыс. россиян.

Источник:

[cnews.ru](#)

RED Security зафиксировала рекордный рост атак на ретейл в сезон распродаж

Компания RED Security, открытая экосистема ИБ-решений и экспертизы для комплексной защиты бизнеса, зафиксировала рост числа кибератак на сектор ретейла и e-commerce в ноябре. Согласно исследованию центра мониторинга и реагирования на кибератаки RED Security SOC, хакеры активизируют свою деятельность в период распродаж и специальных акций, приуроченных к 11 ноября и «Черной пятнице».

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Что президент сказал о плане по развитию ИИ

Президент Владимир Путин поручил правительству и главам регионов сформировать национальный план внедрения генеративного искусственного интеллекта (ИИ) на уровне всей страны, а также в разрезе отдельных отраслей и субъектов. Путин заявил, что обсуждал эту тему с премьер-министром Михаилом Мишустиным. В правительстве на базе аналитического центра создано подразделение, которое занимается ИИ.

Источник:

[vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)

Банк России опубликовал новый консультативный доклад о применении ИИ на финансовом рынке

Центробанк представил доклад для общественных консультаций «Применение искусственного интеллекта на финансовом рынке: текущий статус и условия дальнейшего развития»; замечания и предложения по теме принимаются до 30 декабря включительно, сообщает ЦБ. Предыдущий такой доклад Банк России выпускал два года назад. В нём ЦБ отметил, что будет придерживаться риск-ориентированного и технологически нейтрального подхода к регулированию ИИ. Участники рынка такой подход поддержали.

Источник:

d-russia.ru

Спрос на сотрудников с навыками применения ИИ вырос почти в 2 раза

Эксперты Авто Работы изучили, как изменился спрос работодателей на сотрудников с навыками применения ИИ за январь-октябрь 2025 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В целом по России количество таких вакансий увеличилось почти в 2 раза (+89%). Аналитики Авто Работы выяснили, что за рассматриваемый период больше всего вырос спрос на специалистов с опытом применения ИИ на позициях оператора колл-центра (+128%), помощника руководителя (+95%), контент-менеджера (+91%).

Источник:

plusworld.ru

Искусственный интеллект

Сбер планирует направить на эксперименты с ИИ 350 млрд рублей в 2026 году

Сбер в 2026 году планирует инвестировать 350 млрд рублей в разработку моделей искусственного интеллекта и проведение экспериментов с ними. Об этом журналистам сообщил председатель правления банка Герман Греф на международной конференции по искусственному интеллекту AI Journey. За три года на эти цели планируется реинвестировать 600 млрд рублей.

Источник:

[tass.ru](#)

Госмессенджер MAX сможет распознавать информацию по фото с помощью ИИ

Пользователи мессенджера MAX теперь могут с помощью искусственного интеллекта распознавать печатный и рукописный текст, а также считывать надписи и пометки из любых бумажных и электронных носителей. Для этого разработчики Smart Engines перенесли в мессенджер технологии искусственного интеллекта для сканирования текста на фото и изображениях.

Источник:

[cnews.ru](#)

75% россиян воспринимают рекомендации ИИ как совет

Опрос Сбербанка и Rambler&Co показал: 75% респондентов воспринимают рекомендации ИИ как совет, допуская, что иногда он может ошибаться. Характерно, что даже среди сомневающихся в ИИ 28% готовы доверять технологии и делегировать ей алгоритмизированные задачи.

Источник:

[cnews.ru](#)

Новые модели ИИ смогут предсказывать последствия событий в реальном мире

Модели искусственного интеллекта (ИИ) нового поколения в ближайшие годы смогут прогнозировать развитие событий в физическом мире. Модели мира учатся через просмотр видео или переваривание данных симуляций и других пространственных данных, создавая внутренние представления объектов, сцен и физической динамики. От языковых моделей эти системы отличаются тем, что способны предсказывать последствия действий в реальности. Они анализируют движение предметов, характер их взаимодействия и изменения, происходящие со временем.

Источник:

[iz.ru](#)

Искусственный интеллект

Сбер презентовал банкомат нового поколения с ИИ-помощником ГигаЧат

На международной конференции AI Journey («Путешествие в мир искусственного интеллекта») Сбер презентовал банкомат нового поколения, выполненный в уникальном дизайне. Помимо традиционных функций, в него интегрирован ИИ-помощник ГигаЧат и сервис экспресс-оценки здоровья. Новый банкомат не имеет аналогов в мире. В ходе его разработки поданы заявки на 11 патентов на оригинальные технические и дизайнерские решения.

Источник:

plusworld.ru

«Яндекс Карты» представили ИИ-помощника для решения нестандартных городских задач

В «Яндекс Картах» теперь работает первый в российских геосервисах ИИ-помощник на базе технологий Alice AI. Пока он открыт ограниченному числу пользователей, но в ближайшее время станет доступен всем. ИИ поможет решать сложные задачи в городе: изучить различные варианты и спланировать день. С ним можно общаться простым языком в чате.

Источник:

cnews.ru

«Яндекс» представил платформу с идеями применения ИИ

«Яндекс» запустил «Промптхаб» — площадку с идеями, как применять ИИ. Любой человек, даже незнакомый с нейросетями, сможет найти для себя что-то полезное и тут же воспользоваться идеей — например, чтобы нейросеть спланировала поездку по стране или составила меню на неделю. На платформе есть уже готовые задания для нейросетей (промпты) на все случаи жизни и курсы по работе с ИИ. Пользователи и компании могут также добавлять на сервис свои идеи и находки.

Источник:

cnews.ru

Сбербанк представил нового ИИ-агента для процессной аналитики

Сбербанк представил следующий этап развития своей платформы Process Mining — интеллектуального ИИ-агента. Инновация показывает, как искусственный интеллект трансформирует процессную аналитику, открывая в данных новые, неочевидные взаимосвязи. ИИ-агент самостоятельно проводит глубокий анализ бизнес-процесса.

Источник:

cnews.ru

Искусственный интеллект

Новая линейка моделей Kandinsky 5.0 для генерации изображений и видео теперь доступна в «ГигаЧате»

«Сбер» представил Kandinsky 5.0 — линейку моделей генерации изображений и видео нового поколения. Новые модели расширят возможности для творчества — как в профессиональной сфере, так в личных проектах. Пользователи могут легко создавать персонализированные видеопоздравления, оживлять фотографии или придумывать оригинальные визуальные истории. Для профессионалов — режиссёров, дизайнеров, маркетологов, художников-аниматоров — Kandinsky 5.0 станет мощным инструментом для производства промо-материалов и коммерческого видеоконтента.

Источник:

[cnews.ru](#)

К Международному альянсу в сфере ИИ присоединились 11 организаций из 11 стран

Состоялось присоединение новых участников к Международному альянсу в сфере искусственного интеллекта (AI Alliance Network). Альянс объединяет научные центры, отраслевые ассоциации и технологические организации, которые развивают ИИ на принципах открытости, сотрудничества и ответственности. В 2025 году к Альянсу присоединились 11 ассоциаций и исследовательских институтов из 11 стран, представляющих Латинскую Америку, Африку, Ближний Восток и Азию.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Число сделок по ипотеке в Москве в январе-октябре снизилось на 1,6%

Управление Росреестра по Москве зарегистрировало в январе-октябре 2025 года около 99,2 тысячи договоров ипотечного жилищного кредитования, что на 1,6% ниже результата десяти месяцев прошлого года.

Источник:

[1prime.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Объем автокредитов к концу 2025 года достигнет 3 трлн рублей

По прогнозам кредитного рейтингового агентства НКР, портфель автокредитов российских банков к концу 2025 года вырастет до 3 трлн рублей, однако в начале 2026 года объем выдачи значительно снизится. В 2025 году автокредитование подвержено влиянию высоких процентных ставок, роста утильсбора и НДС, а также программы льготного автокредитования. Ожидается, что по итогам 2025 года портфель автокредитов увеличится на 13–17%, что значительно ниже роста в 52% в прошлом году.

Источник:

bosfera.ru

Объем выдач ипотеки в 2025 году сократится до 4,1 трлн рублей

Аналитическая компания Frank RG представила результаты исследования «Ипотека в России 2025». Общий объем выданных ипотечных кредитов в России в 2025 году ожидается на уровне 4,1 трлн рублей, что на 15% ниже по сравнению с 2024 годом. Аналитики прогнозируют восстановление объемов до уровня в 4,9 трлн рублей в 2026 году на фоне дальнейшего снижения ключевой ставки ЦБ до 13–15%.

Источник:

bosfera.ru

DevSecOps

Продукты экосистемы кибербезопасности AppSec Solutions получили сертификат совместимости с Astra Linux

Подтверждение получили два продукта экосистемы – платформа безопасной разработки AppSec.Hub и решение для предотвращения атак на цепочку поставок AppSec.Track. Подтверждение совместимости особенно важно для разработчиков в сфере финтех и КИИ. Совместимость с популярной российской операционной системой дает компаниям-клиентам возможность пользоваться отечественными DevSecOps-инструментами, не опасаясь, что поддержка прекратится. Опция дает возможность оперативно вносить исправления в программное обеспечение.

Источник:

cnews.ru

DevSecOps

Компания Security Vision представила ASOC — единую платформу управления безопасной разработкой

Решение интегрируется с популярными инструментами разработки и анализа, включая PVS-Studio, Trivy, Semgrep, GitLab, GitHub, Azure DevOps, OWASP ZAP и другими, а также поддерживает собственную модель данных для этапов SSDLC.

Источник:

[cnews.ru](#)

Развитие технологий

Яндекс начал эксперимент по развитию сознания у ИИ

Яндекс начал эксперимент по изучению возможности проявления сознания у искусственного интеллекта (ИИ). Цель исследования – выяснить, формируются ли у нейросети устойчивые предпочтения и собственная точка зрения, не заимствованная из текстов людей. Проект ведется совместно с нейробиологом, академиком РАН Константином Анохиным. На первом этапе ученые проверили, способна ли базовая языковая модель формировать стабильные предпочтения без дополнительного обучения, и выявили их отсутствие.

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

В ГД внесли законопроект об уведомлении через «Госуслуги» о подписании кредита

Группа депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолием Аксаковым внесла в Госдуму законопроект, обязывающий банки и микрофинансовые организации (МФО) уведомлять граждан через портал госуслуг о подписании кредитного договора. Документ размещен в электронной базе данных нижней палаты парламента.

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

Программы лояльности на маркетплейсах предложили запретить

Главы Сбера, ВТБ, Т-банка, Альфа-банка и Совкомбанка направили председателю Госдумы Вячеславу Володину письмо с предложением запретить маркетплейсам прямые скидки для покупателей и косвенные формы финансирования, в том числе бонусные программы. Документ за подписью Германа Грефа, Андрея Костина, Станислава Близнюка, Владимира Верхошинского и Сергея Хотимского на имя спикера ГД есть в распоряжении ТАСС.

Источник:

[tass.ru](#)

Минцифры расширило список доступных во время ограничений работы мобильного Интернета сайтов

Дополнен список онлайн-ресурсов, доступных в периоды отключений мобильного Интернета по соображениям безопасности, сообщает Минцифры. В список доступных включены: сайты государственных органов: Госдумы, федеральных министерств, служб и агентств, государственных информационных систем, Генпрокуратуры, правительства субъектов РФ; «Почта России»; Альфа-Банк и другие.

Источник:

[d-russia.ru](#)

В Госдуме рассказали о работе над законом о платформенной экономике

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике Денис Кравченко рассказал РИА Новости о направлениях, по которым необходимо доработать закон о платформенной экономике в РФ, одним из важнейших среди них является борьба с контрафактной продукцией на маркетплейсах.

Источник:

[1prime.ru](#)

ЦБ за девять месяцев выявил 5,8 тыс. «нелегалов» на финансовом рынке

Банк России за девять месяцев выявил на финансовом рынке 5,8 тыс. проектов, ведущих нелегальную деятельность, более половины из них - проекты с признаками финансовых пирамид. При этом резко увеличилось число псевдодроберов (+63%), предлагающих торги криптовалютой, а количество черных кредиторов, наоборот, заметно сократилось (-43%).

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

Власти ослабят валютный контроль за зарубежными «дочками» банков РФ

Минфин предложил смягчить валютный контроль за зарубежными «дочками» российских банков — проект постановления министерства есть у «Известий». Послабления коснутся, например, структур «Сбера» в Белоруссии, ВТБ в Казахстане, Армении и Азербайджане, а также Газпромбанка в Люксембурге. Им больше не придется отчитываться перед налоговой об открытии или закрытии счетов и вкладов, а также об изменении реквизитов по ним. На фоне санкций, считают эксперты, это может упростить проведение расчетов за рубежом.

Источник:

[iz.ru](#)

Сбербанк и AIFI представляют финансового аналитика будущего

Система AIFA, построенная на базе ИИ-помощника «ГигаЧат» и технологии OCR (optical character recognition), распознает PDF-документы финансовой отчетности по МСФО (международным стандартам финансовой отчетности) и извлекает из них до 77 видов финансовых показателей. Затем алгоритм анализирует причины изменений показателей, оценивает их динамику и самостоятельно готовит аналитическое заключение.

Источник:

[cnews.ru](#)

ВСК может сменить владельца

Владельцы одного из крупнейших российских страховых домов — ВСК — ищут покупателей на свой бизнес. Речь может идти о продаже как компании целиком, так и доли одного из основных владельцев. По словам экспертов, ВСК может быть интересна покупателям в первую очередь клиентской базой: у страховщика несколько десятков миллионов частных и полмиллиона корпоративных клиентов. Стоимость актива оценивается в 12–20 млрд руб.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Резонансные новости

В «Госуслугах» появится сервис измерения скорости интернета

Новый сервис будет работать на базе отечественного программного обеспечения «Мегабитус». «В приложении «Госуслуги» гражданин сможет найти специальный раздел, зайдя в который на смартфоне сможет измерить как скорость доступа в интернет, так и время задержки передачи информации (ping)», — отметил гендиректор компании «Мегабитус» Денис Кусков.

Источник:

plusworld.ru

Альфа-Банк выкупит 87,5% акций автолизингового оператора «Европлан»

Альфа-Банк подписал соглашение о покупке 87,5% акций независимой автолизинговой компании «Европлан» у инвестиционного холдинга SFI. В рамках сделки «Европлан» оценивается в 65 млрд рублей за 100% акций и станет крупнейшим приобретением в истории Альфа-Банка. Завершение сделки запланировано после закрытия реестра акционеров «Европлана» для выплаты дивидендов за девять месяцев 2025 года, получения корпоративных одобрений и согласия ФАС; финальная цена будет скорректирована на размер выплаченных дивидендов.

Источник:

bosfera.ru

Госдума приняла во втором чтении законопроект о повышении НДС до 22%

Госдума приняла во втором чтении законопроект о повышении основной ставки налога на добавленную стоимость (НДС). С 1 января 2026 года она вырастет с 20% до 22%. При этом для широкого перечня социально значимых товаров сохранится льготная ставка в 10%.

Источник:

kommersant.ru

«Контур» объявил о старте публичного пилота «Госключа»

Пользователи сервисов электронного документооборота (ЭДО) от «Контура» — одного из крупнейших операторов ЭДО федерального уровня — смогут воспользоваться «Госключом», бесплатно получить сертификат электронной подписи и подписывать документы. Внедрение функционала будет завершено в I квартале 2026 года. Сейчас тестируются пилотные запуски по запросу пользователей.

Источник:

cnews.ru

Резонансные новости

Минцифры разработало законопроект о «Гостехе» с целью систематизировать роли, права и обязанности всех участников

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России подготовило законопроект, регулирующий работу платформы «Гостех», с помощью которой государственные и муниципальные органы власти могут создавать и развивать различные государственные ИТ-сервисы. Проект документа был согласован правовой комиссией по законопроектной деятельности.

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦБ предложил запретить маркетплейсам вводить разные цены в зависимости от средства платежа

Банк России предлагает конкретизировать правила недискриминационного доступа на маркетплейсы, начав с запрета устанавливать разные цены в зависимости от средства платежа, заявила на форуме «Фокус на клиента» председатель ЦБ Эльвира Набиуллина. Правительство, ЦБ и участники рынка уже не раз публично обсуждали программы лояльности маркетплейсов, которые предлагают клиентам скидки на товары при оплате картами своих дочерних кредитных организаций.

Источник:

[interfax.ru](#)

Госдума приняла закон о федеральном бюджете

Госдума утвердила закон о федеральном бюджете на 2026 год и плановый период 2027–2028 годов. Документ прогнозирует рост ВВП на 1,3% в 2026 году, а за три года — почти на 7%, до 276 трлн руб. Доходы бюджета на 2026 год составят 40,3 трлн руб., в 2027 году — 42,9 трлн руб., в 2028 году — 45,9 трлн руб. Нефтегазовые доходы в 2026 году — 8,9 трлн руб., в 2027 году — 9 трлн руб., в 2028 году — 9,7 трлн руб. Ненефтегазовые доходы в 2026 году — 31,4 трлн руб., в 2027 году — 33,8 трлн руб., в 2028 году — 36,2 трлн руб.

Источник:

[kommersant.ru](#)

ДОМ.РФ размещает акции в рамках IPO по 1750 рублей

«Дом.РФ» установил цену в рамках первичного публичного размещения (IPO) акций на Московской бирже в размере 1750 руб. за акцию. Как и прогнозировал «Коммерсант», размещение проходит по верхней границе ценового диапазона IPO, объявленного на прошлой неделе (1650–1750 руб.).

Источник:

[kommersant.ru](#)

Резонансные новости

Совкомбанк купил 5,68% «Группы Астра»

Совладельцем 5,68% акций ИТ-группы «Астра» стал Совкомбанк. Такой пакет оценивается примерно в 3,5 млрд руб., его приобретение аналитики расценивают не как стратегическую инвестицию, а как форму привлечения средств компанией в условиях неблагоприятной конъюнктуры для ИТ-сектора. Сделка может свидетельствовать о потребности в ликвидности, а также ее целью может быть подготовка для последующих сделок M&A.

Источник:

kommersant.ru

АФТ и участники

Алгоритм не заменит тепло души

Алексей Сидорюк добавляет к недоступным ИИ сферам и работу медиков с детьми, и любые ситуации, где важен не алгоритм, а сопреживание и эмпатия. «Языковые модели, которые сегодня пытаются использовать в роли психологов, настроены в большей степени угодить человеку и подтверждать его картину мира, а не объективно разбираться в ситуации. С ними очень удобно общаться, но они не решают проблемы с психикой, а могут их усугубить», — говорит эксперт.

Источник:

rg.ru

ИИ-алхимия ВТБ. Как банк 15 млрд превратит в 50 млрд руб. экономии

Руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина сообщила, что подавляющее большинство членов ассоциации активно используют технологии искусственного интеллекта в процессах: «Основными направлениями внедрения стали создание персонализированных чат-ботов для клиентов, внедрение ИИ-ассистентов для аналитики и внутренней поддержки сотрудников, а также применение интеллектуальных инструментов в ИТ-разработке.».

Источник:

comnews.ru

АФТ и участники

Алгоритмы вместо рулетки: как ИИ меняет рынок оценки недвижимости в России

В последние годы российский рынок оценочных услуг переживает цифровую трансформацию: алгоритмы машинного обучения обрабатывают гигабайты данных о недвижимости. Результатом этого, массовая оценка объектов (например, для целей кадастра и залоговых операций) становится более точной и оперативной. Так, pilotные сервисы на базе технологий машинного обучения уже демонстрируют рост скорости и качества. Ассоциации ФинТех, Сбера и банка ДОМ.РФ запустила сервис по оценки объектов недвижимости с помощью искусственного интеллекта (ИИ).

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Цифровой рубль: как он повлияет на расчеты и формы сделок

«Участники финансового рынка заинтересованы в создании единой целостной платформы смарт-контрактов, которая позволит как использовать готовые решения, так и создавать из базовых элементов неограниченное количество новых смарт-контрактов, встраивать их в различные сферы финансового обслуживания клиентов», — говорит заместитель гендиректора Ассоциации ФинТех Дмитрий Ищенко.

Источник:

[rbc.ru](#)

ИИ и медданные. Эксперты обсудили барьеры и перспективы цифровизации здравоохранения

Директор по страхованию и государственным сервисам Ассоциации ФинТех (АФТ) Марина Ляшенко отметила, что развитие превентивных моделей ДМС серьезно ограничено отсутствием доступа к клинической информации: «Тех данных, которые есть сейчас на борту страховых компаний, абсолютно недостаточно». По словам Ляшенко, даже через портал госуслуг пациент пока не может передать свои медицинские данные в электронном виде стороннему партнеру. Стандартизация форматов обмена, считает Ляшенко, — центральная задача ближайших лет.

Источник:

[vademec.ru](#)